GRAV:CEPTION ET PROPRIOCEPTiON
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TW PE L INRA, ENTOORE PAR LA CHAINE
DES VOLCANS ET DOMINE PAR L€
PUY-DE-DOME.

P
PARMI D'AUTRES LABORATOIRES ASSOCIES EN GROS, S ARBRES
A L'UNWVERSITE, LE PIAF, Qui [;‘Tup'.s' ASSOCIER 1A SEACoMPoargNT
LES ARBRES. PHYSIQUE ET DANS LEUR
LA BiOLOGIE,, ENVIRONNEMENT.

PHYS iQUE €T
PHYSiOLOGIE
INTEGRATIVES

PE L'ARBRE ..

COMMENT LS

o EN ENuiRoNNEMEN-r TIENNENT DEBOLT,
FLUCTuﬁp ENTRE AUTRES.
T Qu'UN /" EN FAIT, LES ARBRES \é(ms SonT EN MOUVEMENT,
ARBRE FOUSSE | SONT CAPABLES DE COMME Tovs LES ETRES VIVANTS.

S’ACCLIMATER , PE

.
VERS Lo Pl RECONHGUREQE LEUR. POSTURE

EN CHERCHANT
EN S'ELARGISSANT
EN DIAMETRE ..,

MAiS CE NEST
PA5 Si SIMPLE-




RETROUVER.
CONFRONTE
A UN GRoS

QUAND ON REGARDE
LES CERNES DE L'ARBRE,
ON VOIT BiEN QU'iL EST

:?f“':“& B‘I’{‘i’g:f‘ PoUR LES CONIFERES, CE N'EST pas
b GA SE PASSE ' UN BOJS Qui

UN PEU / TiRE, Mais
CELLULES DIFFEREMMENT - ’ UN Boj5 AH oui,
P'UN BTE , _ / “ qui :
REDRESSER. ~ Fousge

UN Bois g
PE COMPRESSiON.)

Si ON FAIT
L' EXPERIENCE
DE LAISSER

UNE PLANTE PENCHEE..

wELLE VA PROGRESSIVEMENT
SE REDRESSER.

PROGRESSIVEMENT
Ma1S TRES
RAPIDEMERT,

MEME !

4 PLANTE pERGOIT
. LA GRAVITE | MAi5
\ [ fussi.SA FROfRE FORME, (A

: ‘ ] PoSITION DE SES OBGANES
e Sfjb SAGIT DuN | T LEUR COURBURE.
MOUVEMENT DE TERRAIN,
ELLE NE REPREND PAS
SA POSITiON INITIALE,
LE STRESS MECANIQUE
DEVIENT

PERMANENT.

. Si CEST LE VENT

QUi COURBE UNE PLANTE,

iL $'A6IT D'UN STRESS.
UN S

<ESTLA N =
| ( PRoPRIOCEPTION .




SN POOR COMPRENDRE LES MECANISMES

] PE PERCEPTION DE LA GRAVITE,

S : ON VA OBSERVER LES CELLULES
= - DE LA PLANTE.

1 LELE _ i il

wLES STATOCYTES
PENCHENT ET LES
~ STATOLTHES .

LES STATOCYTES SoNT
CERTAINES CEWLULES DE
LA TiGE ET PES RACINES,
Q@ui POSSEPENT
DES PETiITS
CAPTEURS A
L' iNTERIEUR:
Les
STATOLITHES .

€T LES HORMONES
DE LA PLANTE

VONT DECIDER

DE SA CROISSANCE,
DE SoN ORIENTATION
ouU DE L EFPAISSEUR
DE LA TiGE.

A TERME , LE DEPLACEMENT
PES STATOLITHES MODIFIE
L'EXPRESS{ON DES GENES
DE LA PLANTE...

el

" CE Qui VA MODIFigR
S€S FLUX D HORMONES.

Nous iNTERESSE, L 1
CE SONT TOUTES LES INFORMATONS
QUI SONT ENVOYEES AUX GENES.

LES EXPERIENCES MONTRENT QUE
LES STATOLITHES FLOTTENT
EN L'ABSENCE DF GRAVITE.

LES iINFORMATONS OBTENUES
SoNT ALORS TRES DiFFERENTES.

LA PLANTE VA CONTINUER
SA CROISSANCE ,SANS SES REPERE
BASEE SUR SA SEULE PROPRIOC

S HABITUELS,
EPTION.

EXEMPLE, EN APES

PANS LA STATION SPATIALE
INTERNATIONALE ..,



ON FAIT AUSS| DES EXPERIENCES
DANS DES CONDITIONS DE
LUMIERE DiFFERENTES.

COMME PANS CES
SPHERES, OL A LUMIERE
SE TROUVE PARTOUT. ELLE
EST I1SOTROPE .

~ PLUTET
QUE FAIRE
POUSSER UNE
PLANTE DANS LE
NOIR, ON VA lA
X FAIRE POUSSER DANs
CETTE SPHERE, SANS SES
REPERES HABITUELS.

iL FAUDRAIT FAIRE CETrE
LA, ON REALISE QUE (65 PLAKTES N ONT

PAS BESOIN DE LA LUMIERE POUR RETROUVER
UNE ORIENTATION VERTICALE . (A GRAVITE SUFFIT...

DANS L'ESPACE, SANS
LA GRAVITE

GRACE A DES MODELES DE PLANTES
STANDARD, FACILES A REPRODUDIRE
A UDENTIQUE

LE PLANT QUi EST SOUMIS 4 Cg STRESS Poussg
MoiNS ViTE EN HAUTEUR ET DEVIENT PLUS ROBUSTE.

PAS DE DU VENT TOUT LE TEMPS:
VENT: JE JE ME ReNFoRce €T Je
GRANDIS. RESTE EN BAS.

EXPERIENCE DES SPHERES

HoulA ! UNE SEULE
CHOSE A LA FoIS 1

’
ET COMME CE SONT DES RESULTATS @u'eN 0BTENT
HABITUELLEMENT AVEC DES PRODUITS CHiMigUES,
A FERMET D'ENVISAGER PES SoLUTIONS PLuS NATURELES,
PLUS ECOLOGIQUES,..

o PoUR COMPRENDRE A quEL-
J SIGNAL LA PANTE géagiT,
1 QUAND eUE SETROWE
A DANS CES ConprTions.

§ PARTOUT AuTou R, PeE 7

CE Qui EST INTERESSANT, C'EST COMMENT
LES PLANTES PEUVENT S'ACCLAMATER A UN

STRESS MECANI QUE TRANSITOIRE.
r
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nwON REAUSE QuEN IMPRIMANT UN
LEGER STRESS QUOTIDIEN, CELA SUFFIT
4 MODIFIER LA CROISSANCE ET LA STRUCTURE
PE LA PLANTE, = =

COMME S) ELLE -
DEVAIT LUTTER —

e —]

CES NOTIONS SonT TouTes NOUVELLES , ON ViENT
PE LES DEGUVRIR ... MAiS C'EST iMPORTANT FPove.
LUAVENIR DE LAGRICULTURE -
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